



ÖSSZEFOGLALÓ

az Országos Bírói Tanács

2023. év november 13. napján 10 óra 00 perc és 15 óra 10 perc között az Országos Bírói Hivatal Kollégiumi termében megtartott üléséről

*Jelen volt az Országos Bírói Tanács 12 tagja és a tanácskozási joggal rendelkezők közül
Dr. Lajtár István, a Legfőbb Ügyész közjogi helyettese
Dr. Senyei György, az Országos Bírói Hivatal elnöke,*

*valamint meghívottként dr. Oltai Judit Zsófia, a Magyar Bírói Egyesület elnöke
Dr. Örkényi László, a Fővárosi Ítéltábla bírójája*

Dr. Fazekas Sándor, az Országos Bírói Hivatal Bírói Koordinációs és Felügyeleti Főosztály vezetője, a Létszámgazdálkodási Kabinet tagja

Az Országos Bírói Tanács rendkívüli ülésén részletesen megtárgyalta a bírói munkateher mérésének módszertanáról, a bírósági szintenként és ügyszakonként a peres és nemperes eljárások átlagos országos munkateheréről és az egyes bíróságok szükséges bírói és igazságügyi alkalmazotti létszámáról szóló OBH elnöki előterjesztéseket. A vita során dr. Fazekas Sándor az OBH képviselőjében részletesen válaszolt az OBT felvetéseire. Az OBT eseti szakértőjeként dr. Örkényi László bíró elemezte az előterjesztésekben foglaltakat. Az egésznapos ülés során az OBT az alábbi határozatokat hozta:

- I. Az Országos Bírói Tanács a bírói munkateher mérésére szolgáló módszertan meghatározása tárgyában készített előterjesztésben foglaltakkal egyetértett azzal, hogy a bírói munkateher mérés módszerül a bírói egyéni adatszolgáltatás alapján a KP Intra oldalon közzétett munkateher mutatók kiszámítására eddig is használt módszer szolgáljon.**

2024. január 1. napját követő időszakra vonatkozóan az alábbi javaslatokat fogalmazta meg:

1. A bírói egyéni statisztikai elemzésen alapuló tárgyaló bíró/tanácsszám, mint létszám mutató használata mellőzhetetlen az átlagos országos bírói munkateher meghatározása során, ezért az átlagos bírói munkateher vetítési alapjának is az országosan egységes számítási módszertanon alapuló tárgyaló bírók/tanácsok számát kell venni a Statisztikai Szabályzat 29. §-a szerint.
2. A kizárólag a bíró által intézhető és intézett nemperes ügyeket is figyelembe kell venni a bírói munkateher mérése körében az első és másodfokú ügyszakokban egyaránt. A nemperes ügyeket egy, széleskörű szakmai konszenzuson alapuló korrekciós szorzóval kell a peres ügyek mellett beszámítani az ügyforgalomba.
3. A trendelemzés körében azonos és egységes módszertan kialakítása indokolt.

4. A súlyszámrendszer valamennyi peres és nemperes ügyszakra és valamennyi bírósági szintre történő, egységes alkalmazást igénylő kiterjesztése szükséges.
5. Indokolt, hogy a bírói álláspályázatok kiírásának kezdeményezését megelőző időben mind a kiírást kezdeményező bírósági vezető, mind a Létszámgazdálkodási Kabinet számára ugyanazon adatsor és emellett a konkrét álláspályázat esetében figyelembe vett ugyanazon számítási módszertan – annak valamennyi elemére kiterjedően – rendelkezésre álljon. A számítási módnak transzparensnek, bárki által elvégezhetőnek és ellenőrizhetőnek kell lennie.
6. A munkateher mérést ki kell terjeszteni az egyéni adatszolgáltatásban jelenleg nem szereplő nemperes eljárásokra is.

II. Az Országos Bírói Tanács a bírósági szintenként és ügyszakonként a peres és nemperes eljárások átlagos országos munkaterhének 2023. évi meghatározásával egyetértett azzal, hogy 2024. január 1. napját követő időszakra vonatkozóan az alábbi javaslatokat fogalmazta meg:

1. Szükséges az átlagos országos munkateher bírósági szintenként és ügyszakonként történő meghatározása a nemperes eljárásokra vonatkozóan is.
2. Az Országos Bírói Tanács felkéri az Országos Bírósági Hivatal Elnökét a Statisztikai Szabályzatnak a nemperes eljárásokra is kiterjedő, a Bszi. 76. § (4) bekezdés a) pontjában foglalt kötelezettség teljesítéséhez illeszkedő módosítására.

III. Az Országos Bírói Tanács a Kúria, az ítélőtáblák és a törvényszékek szükséges bírói és igazságügyi alkalmazotti létszámának meghatározására vonatkozó OBH elnöki előterjesztéssel kapcsolatos egyetértési jog gyakorlása tárgyában az érdemi határozathozatalt mellőzte, figyelemmel arra, hogy az OBH elnökének tájékoztatása szerint a 2023. évi X. törvény hatályba lépését követően az OBT egyetértési jogát igénylő létszámgazdálkodási döntés meghozatalára nem került sor. Az OBT felhívta az OBH elnökét, hogy az álláshelyekkel kapcsolatosan beérkezett és eddig el nem bírált előterjesztéseket soron kívül bírálja el.